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建設業法施行規則の一部を改正する省令 
建設業法（昭和２４年法律第１００号）の規定により建設業者が作成・提出すべきとされている各事業年度に係

る財務諸表の様式等については、建設業法施行規則に規定されています。平成２３年３月に会計上の変更及び誤謬

の訂正に関する会計基準の制定及びその他の会計基準の改正等を踏まえて施行された会社計算規則の一部を改正す

る省令により株式会社の財務諸表の作成方法が変更されました。これに伴い、今般、平成２５年２月１３日付けで

建設業法施行規則の一部を改正する省令が公布され、平成２５年４月１日から施行されることとなりました。 

概 要 
① 株主資本等変動計算書（別記様式第１７号）の見直し 

・会社計算規則の改正を踏まえ、「前期末残高」の表現を「当期首残高」へ改めるとともに、会社計算規則に

則した記載要領を追加する。 

② 注記表（別記様式第１７号の２）の見直し 

・会社計算規則の改正を踏まえ、注記事項として「会計方針の変更」、「表示方法の変更」、「会計上の見積

りの変更」、「誤謬の訂正」を追加する。 

・会社計算規則の改正を踏まえ、一株当たり情報に係る注記の記載要領に、株式を併合又は分割した場合にお

ける記載事項を追加する。 

③ 用語の整理（別記様式第１７号の２関係） 

・財務諸表等の用語、様式及び作成方法に関する規則（昭和３８年大蔵省令第５９号）と表記を揃えるため、

関連当事者との取引の注記事項に係る「属性」の表現を「種類」へ改めるとともに、記載要領に「種類」の

定義を追加する。 

⑤ 適用関係 

・本改正は、平成２４年４月１日以後に開始した事業年度に係る決算期に関して作成すべき株主資本等変動計

算書及び注記表について適用する（同日前に開始した事業年度に係るものについては、なお従前の例による

ことができる）。 

改正後の様式の入手方法 
改正後の様式の電子データ（Excel ファイル）については、国土交通省ＨＰから入手できます。 

http://www.mlit.go.jp/totikensangyo/const/1_6_bt_000086.html  （藤田） 

 今年の桜は開花が早く、家の前の桜の木は既に葉桜になっています。この冬は寒さが続いたため、桜の花芽がス

ムーズに休眠から覚めた地域が多かったため、1 週間～10 日位早かったようです。3 月 26 日、日本はヨルダン

とのアウエー戦に敗れたため、世界最速でのブラジル W 杯を果たすことができませんでした。スターティングメ

ンバーはトップ下に香川、ワントップで前田。攻撃的な布陣で早い段階での試合の流れを決めたいとする指揮官ザ

ッケローニ監督の意図が見えました。実際、前半の戦いは悪くなかったが、チャンスは作っているけれど決められ

ない。やはり、【勝負所を逃がさないことが重要】ですね。次の試合は、6 月 4 日に日本対オーストラリア(埼玉ス
タジアム)19 時 30 分キックオフです。今度こそホームでワールドカップ出場を決めてもらいたいですね！中村 

 
 

 
開発に約１７年、満を持して！？日本の苺界に新たな新種

の登場です。最近では人気の福岡県産「あまおう」に押され

気味の栃木県発「とちおとめ」。その後継種ともいえる次世

代型苺「スカイベリー」が今春からより多くの市場に出回り

ます。生産者が少なく、試験的に栽培されている状況なので、

価格は一般よりもかなり高めな１粒当り１３０円前後と、ま

だまだ高級果実扱いですが、本格出荷は平成２６年末あたり

を目途に、将来的には「あまおう」と肩を並べる価格が見込

まれています。 
特徴は、大玉（４×５センチ）で高糖度、酸味が少なく、

豊かな果汁。特筆すべき点は「スカイベリー」は栽培するにあた

り、寒さと病気に強く、成長を促す電照が不要ということもあり、

生産者と地球にとって、省エネに恵まれた果物なのです。 

余談ですが、高級苺といえば岐阜羽島の１粒８０グラムの特大

苺、「美人姫」なんと１粒５万円！珍しい白い苺「初恋の香り」は

１粒８００円前後なども日本には存在します。   （佐久間） 

 
 
 

Ｑ：５年前に初めて建設業許可を取得し、今回の許可更新申

請の際に業種追加を同時申請する場合、「直前５年間許可を

受けて継続して営業した実績のあること」に該当しますか？ 

Ａ：申請日時点では建設業許可取得後５年未満のた 

め該当しません。許可新規申請の際と同様に、自己 

資本５００万円以上（直前決算における純資産合計 

の額）か、主要取引金融機関が発行する５００万円 

以上の残高証明書（証明日より1ヵ月以内）の提出 

が必要になります。また、東京都では、許可換新規 

で、他の道府県知事許可又は大臣許可の許可取得期 

間が５年以上ある場合でも、同様の取扱いとなり、 

上記の財産的基礎等要件が必要になります。 

（佐藤正） 

 

http://www.mlit.go.jp/totikensangyo/const/1_6_bt_000086.html
http://www.pref.tochigi.lg.jp/g61/hinsyu/tochigii27.html
http://www.pref.tochigi.lg.jp/g61/hinsyu/tochigii27.html

